



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

晋江持续激发新型社区治理新动能—— 变“生人社会”为“熟人社区”

本报记者 李诗怡

锚定现代化 改革再深化

——学习贯彻党的二十届三中全会精神

党的二十届三中全会提出，要健全社会治理体系，完善共建共治共享的社会治理制度。

近日，晋江市梅岭街道梅庭社区第四网格世纪华庭小区内洋溢着欢声笑语，一场以“缤纷泡沫清凉一夏”为主题的活动在此举办。在梅庭社区党总支与居委会的指导下，世纪华庭网格党群服务站携手小区物业及业委会，共同为社区居民打造了一场别开生面的夏日狂欢。

随着欢快的音乐声响起，雪白的泡泡纷纷落下，孩子们手持水枪，在水池内尽情玩耍嬉戏，享受无尽快乐。现场还有各种美食摊位，居民们品尝着美味的蛋糕、西瓜、凉茶，脸上洋溢着幸福的笑容。

在网格长、网格员的带动下，现场还有党员志愿者、平安志愿者协助开展活动，有的维持秩序，有的提醒参与人员注意安全，有的分发反诈宣传单，现场气氛融洽。

此次活动的成功举办，不仅展现了梅庭社区邻里和睦、其乐融融的良好氛围，更是其多年来不断探索与实践社区治理新模式的成果展现。

随着晋江城市化的快速推进，梅岭街道成为晋江新的城市核心区。位于梅岭街道南段的梅庭社区占地0.59平方公里，现有得兴·奥林春天、瑞璟·香榭花都、世纪华庭等七个商业小区，常住人口17000多人，集商业、居住、休闲于一体，是典型的城市新型社区。

相较于农村以户籍、血缘、宗族为纽带建立的紧密关系，主要由商业小区构成的新型社区更倾向于“生人社区”，人员构成复杂、流动性强、人际关系淡漠等问题接踵而至，对社区治理提出了更高要求。

面对这些挑战，梅庭社区创新性构建“一核六元”运行机制，并在此基础上设立了“一网七格七支部”的网格化管理体系。通过专职与兼职网格员的日常走访与问题排查，以及网格民主协商议事会的定期召开，社区实现了对各类问题的快速响应与有效解决，极大地增强了社区居民的凝聚力与向心力。

今年4月，梅庭社区第二网格瑞璟·香榭花都小区业主王女士反映楼上漏水到其卧室。小区网格员及物业工作人员及时介入，多次上门协调处理。经过调解，楼上业主同意修复漏水；王女士也表示只要完成修复，不再因此事产生纠纷。在各方见证下，当事人双方签订了协议书，避免了邻里纠纷的升级。

“社区积极推动党建引领下的物业党建联建，通过‘交叉任职、双向进入’的方式，强化社区党组织的领导核心作用，将物业服务管理深度融入网格治理体系之中，做到‘小事不出网格，问题不出社区’。”梅岭街道梅庭社区党总支书记、居委会主任许再发介绍。

无独有偶。青阳街道晓升社区也在新型社区治理的道路上迈出了坚实的步伐。

位于晋江中心城区的青阳街道下辖14个社区，其中最“年轻”的晓升社区2021年才成立。该社区以商住楼盘、安置小区、企业楼宇为主，居民近万人。

同样面对新型社区带来的挑战，晓升社区通过网格化管理，构建“社区党总支、小区党支部、网格长、网格员、兼职网格员”五位一体治理链条；同时，组建小区楼栋群、业主群、落户群等各种群组，并吸纳辖区单位、小区业委会、爱心商家、党员组建志愿者队伍，不断扩大“红色朋友圈”，引导各类群体共同参与社区治理。

下午5时，家住晓升社区第四网格陈晋佳苑小区的蔡大姐和往常一样，来到邻里活动室，和社区的“姐妹们”聊着邻里家常。“我喜欢来这里，大家一起泡茶聊天，比在家里热闹多了。”蔡大姐乐呵呵地说。

养老服务空间不足，是陈晋佳苑小区长期存在的问题。针对这个情况，晓升社区将网格化管理与社会养老服务相结合，推行“网格+养老”服务模式，为老年人提供更加便捷、高效、贴心的养老服务。

今年上半年，晓升社区第四网格网格员、陈晋佳苑小区物业经理徐华高和网格员入户摸排老年人的生活状况和需求。随后，社区通过资源共享、优化配置，发挥爱心商家、志愿者的作用，在网格站二楼闲置空间增设健康小屋、老电影院、闽南老物件长廊、书法走廊，为老年人提供个性化的养老服务。

“二楼活动空间建成后，网格员又在入户过程中发现了新问题——小区行动不便的老人较多，大家希望能够在楼内有一处更为便利的活动场所。”晓升社区党总支书记、居委会主任曾棉棉介绍，为了保证行动不便老年人的活动需求，社区网格主动协调从公共收益中支出，在4号楼的架空层建设邻里活动空间，确保每位老年人都能享受到关爱和照顾，“架空层因为长期闲置，原先居民堆放杂物情况比较严重，而且屡禁不止。邻里空间的建设，同时也解决了社区人居环境的难点问题。”

晋江市委社会工作部相关负责人表示，以梅庭、晓升社区为代表的新型社区，坚持党建引领，通过网格化管理与多元共治的实践探索，走出了一条共建共治共享的治理之路，有效激发了居民的归属感与责任感，形成了人人关心社区、人人参与治理的良好氛围，为晋江推进基层治理现代化凝聚了强大力量。



安踏博物馆内的品牌产品展示。 本报记者 陈巧玲 摄

安踏集团上半年收入超337亿元 创历史最佳中期业绩

本报讯（记者 柯国笠）昨日，安踏体育用品有限公司（以下简称“安踏集团”）发布2024年中期业绩公告。今年上半年，安踏集团收入同比增长13.8%至337.4亿元（人民币，下同），创历史最佳中期业绩，进一步扩大了其在中国市场的行业领先优势。

上半年业绩创下新高，得益于安踏集团旗下多品牌的协同增长。具体来看，安踏集团旗下安踏品牌上半年收入增长13.5%至160.8亿元，创历史新高；FILA品牌收入增长6.8%至130.6亿元，

创历史新高，包括迪桑特、可隆等在内的其他品牌收入大涨41.8%至46亿元，保持强劲增长态势。

此外，安踏集团旗下亚玛芬体育收入增长14%，也创下被安踏集团收购以来最佳半年业绩。

收入增速跑赢行业的同时，安踏集团的增长质量也进一步提升，包括盈利能力、运营效率、现金流产出、库存管理等多项指标均维持健康水平。其中，安踏集团股东应占溢利（不计入联营公司/合营公司损益及由亚玛芬上市事项权益

摊薄所致）创历史新高，同比增长17.0%至61.6亿元，股东应占溢利率同比提升0.5个百分点至18.3%；经营利润率保持在25.7%，库存周转天数较2023年同期下降10天。

安踏集团执行董事、联席首席执行官赖世贤表示：“我们将凭借穿越周期的能力与决心，以‘品牌+零售’的独特商业模式推进全球化探索，继续向‘世界领先的多品牌体育用品集团’稳步迈进。”

（更多报道见3版）

深学争优 敢为争先 实干争效

省级智能制造试点示范重点项目公布 晋江30个项目入库

本报讯（记者 蔡明宣）近日，2024年省级智能制造试点示范重点项目名单公布，晋江30个项目入选，入选数量占全省总数的23.4%，居全省各县（市、区）首位。

记者了解到，省级智能制造重点项目库是省级智能制造优秀项目和示范工厂的储备库，其入库项目将同时作为申报国家智能制造相关项目的优先推荐对象。

本次名单中，晋江市共有福建省向兴纺织科技有限公司织造、染整一站式生产链智能工厂，信泰（福建）科技有限公司新型环保鞋面材料智能制造工厂等10个项目入选示范工厂储备库；安踏（中国）有限公司智能协同作业、智能仓储、精准配送、三六一度（中国）有限公司销售驱动业务优化、质量精准追溯、供应链采购动态优化等20个项目入选智能制造优秀场景储备库。

近年来，晋江积极鼓励行业龙头企业开展示范性、带动性较强的智能制造应用场景（工厂）建设，对获评国家、省级智能制造示范工厂的项目，分别一次性奖励50万元、30万元。对获评国家、省级智能制造优秀场景项目，分别一次性奖励单个场景10万元、5万元，累计最高分别不超过30万元、15万元。截至目前，晋江累计培育60家（次）企业获评国家、省级智能制造示范工厂和优秀场景。

首批省级“福农优品”品牌标识公布 晋江胡萝卜携手晋江紫菜入选

本报讯（记者 沈茜）近日，福建省农业农村厅公布2024年度第一批“福农优品”授权用标单位名单，晋江市两大区域公用品牌——晋江胡萝卜和晋江紫菜凭借卓越品质和市场影响力，成功获评省级“福农优品”品牌标识。据悉，这也是我省首次正式授权使用“福农优品”品牌标识。

近年来，我省大力培育“福农优品”这一省级农产品公用品牌，将其作为推进品牌强农的重要抓手。“福农优品”指的是福建省辖区内生产的绿色、优质、特色农产品的统称，包括但不限于绿色食品、有机农产品、地理标志产品、名特优农产品。晋江是福建省最大的胡萝卜种植基

地，也是我国最大冬春季胡萝卜生产和出口地。晋江胡萝卜于2018年被认定为福建第一批特色农产品优势区，2020年获农业农村部农产品地理标志登记保护，2023年入选第二批“全国名特优农产品”名录。近年来，晋江不断引进试验和筛选国产种子，完成了晋江胡萝卜优质品种的培育和试种，让晋江胡萝卜拥有“中国芯”，为晋江乃至国内胡萝卜产业发展开辟了更广阔的天地。

作为晋江市水产品的一张闪亮名片，晋江紫菜以其高品质和丰富的营养价值赢得了广泛赞誉。晋江是我省乃至全国最大的坛紫菜加工生产基地之一，其产业基础

好，研发能力强，实力雄厚，拥有多家知名品牌，产品畅销全国各地和东南亚国家。

“此次获评省级‘福农优品’品牌标识，将为晋江两大农产品品牌带来更多的发展机遇和市场空间。”晋江市农业农村局相关负责人表示，对授权使用“福农优品”品牌标识的区域公用品牌，将在品牌宣传、品牌推介、品牌培育、展示展销等方面给予支持，同时将以为契机，进一步加大晋江农产品品牌培育和推广力度，提升产品附加值和竞争力，让更多符合条件的企业能够申报“福农优品”，从而发挥品牌建设引领作用，推动晋江农业产业高质量发展。

本报有奖 新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110（24小时）

导读

百宏实业、天虹国际
公布上半年业绩 P3

东石78岁什音老人
自制乐器超400件 P7



今明两天 晋江迎新一轮降水

本报记者 张茂霖

昨天，晋江以晴天为主，太阳肆意挥洒着它的“热情”。据监测，大部分镇街最高气温突破33℃，以磁灶镇测得的35.2℃为最高。到了傍晚，天气转为阴天，体感较为闷热，这也预示着雨水离我们不远了。

瑞雪从晋江市气象局获悉，今明两天，晋江将迎来一轮中等强度的降水过程。其中，今天有大雨，明天以小雨为主，大家出门记得携带雨具。后天，本轮降雨将止步，晴好天气回归。气温方面，受降雨影响，明后天气温将有所下滑，最高气温在31℃-32℃。

今天多云转大雨，气温26℃-34℃，沿海西南风4-5级；明天小雨转阴，气温25℃-31℃，沿海西南风4-5级；后天多云转晴，气温27℃-32℃，沿海西南风4-5级。

晋江市领导到金井 开展相关检查活动

本报讯（记者 杨静雯）昨日上午，晋江市人大常委会主任林仁达带队前往金井镇，开展安全生产检查并调度重点工作。

晋江市领导一行围绕消防安全、人员密集场所安全、渔业场所安全，先后实地检查了金井明皇酒杯制造厂、晋江乔龙服装有限公司、天泉养老院、围头渔港集中停泊区固定泊位，并在围头海防派出所调度渔船管控，开展矛盾纠纷化解工作。

晋江市领导指出，相关部门要进一步强化督导检查，不仅要覆盖消防安全，还要兼顾场所环境卫生，全面排查安全隐患并及时整改，筑牢安全生产防线，实现全方位、无遗漏；要严格落实行业主管部门和属地责任，切实做好“人防”“物防”“技防”，严密管控渔船，提升海上安全生产水平；要加强政策宣传，增强渔民安全意识，共同维护海上作业秩序，确保人民群众生命财产安全；要扎实推进基层矛盾纠纷排查化解工作，进一步增强群众获得感、幸福感、安全感。

省技术创新重点攻关 及产业化项目名单公布 晋江3个项目入选

本报讯（记者 蔡明宣）近日，记者从晋江市工信局获悉，2024年福建省技术创新重点攻关及产业化项目名单公布，全省共有50个项目入选。其中，晋江3个项目“榜上有名”，入选数量居泉州各县（市、区）首位。

此次，晋江入选的项目包括：福建省向兴纺织科技有限公司的三醋酸梭织面料关键技术的研究及产业化；福建百宏聚纤科技实业有限公司的智能添加母料法阻燃聚酯工业丝的关键技术研发及产业化；晋江市信局相关人士表示，这些项目将助力所在行业突破发展瓶颈，加快发展新质生产力，推动重大科技成果产业化。